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             ĒŃĴĶīęŚŃĪĸĪĻľĘļĶłĒĒłīęŚŃĪĸĪļĪŇŕĘļĶłĒ 

ĨņŕőĲƜĲņĒŃĴĒĴŁęŃĳ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ĲŃĦĴġŃĪĒŃĴōĴņĳĪĴŊƝ ĕ 1.2 ōēƝŃŐęħŇĘĭĶĨņŕōĒŅĥēŇŖĪęŃĒ ĒŃĴĥŚŃōĪŅĪĒŃĴēľĘęŚŃĪĸĪ 

ŎĶŁĕĸŃĲĻłĲįłĪĩƠĴŁļĸƜŃĘĒŃĴĥŚŃōĪŅĪĒŃĴĦƜŃĘœ ŎĶŁĻŃĲŃĴħŐěƝĒŃĴĥŚŃōĪŅĪĒŃĴŐĪĒŃĴ

ŎĒƝĬƢĞļŃőĥƝ  

ĲŃĦĴġŃĪĒŃĴōĴņĳĪĴŊƝ ĕ 6.1 ĲņĕĸŃĲĻŃĲŃĴħŐĪĒŃĴŎĒƝĬƢĞļŃ ĒŃĴŐļƝōļĦŉĭĶ ĒŃĴ

ĻňŕľĻŃĴ ĒŃĴĻňŕľĕĸŃĲļĲŃĳĨŃĘĕĤŅĦĹŃĻĦĴƠŎĶŁĒŃĴĪŚŃōĻĪľĒŃĴōěňŕľĲŏĳĘĕĸŃĲĴŊƝ    

ĦƜŃĘœ ĨŃĘĕĤŅĦĹŃĻĦĴƠŎĶŁōěňŕľĲŏĳĘĕĤŅĦĹŃĻĦĴƠĒłīĹŃĻĦĴƠľňŕĪœ ŎĶŁĲņĕĸŃĲĕŅĥĴŅōĴŅŕĲ

ĻĴƝŃĘĻĴĴĕƠ  
 

ĦłĸěņŖĸłĥ ĕ 1.2 Ĭ.1/1 īĸĒ Ķī ŎĶŁīĸĒ ĶīĴŁĕĪēľĘęŚŃĪĸĪĪłīőĲƜōĒŅĪļĪŇŕĘĴƝľĳŎĶŁ

ĹŊĪĳƠ įĴƝľĲĨłŖĘ ĦĴŁļĪłĒħŇĘĕĸŃĲĻĲōļĦŉĻĲĭĶēľĘĕŚŃĦľī  

ĦłĸěņŖĸłĥ ĕ 6.1 Ĭ.1/4 ŐěƝıŃĺŃŎĶŁĻłĞĶłĒĺĤƠĨŃĘĕĤŅĦĹŃĻĦĴƠŐĪĒŃĴĻňŕľĻŃĴ ĒŃĴĻňŕľ

ĕĸŃĲļĲŃĳ ŎĶŁĒŃĴĪŚŃōĻĪľőĥƝľĳƜŃĘħŊĒĦƝľĘ  
 

ĦłĸěņŖĸłĥ 

ĲŃĦĴġŃĪ 

ěŉĥĨņŕ 
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ĒŃĴĶīęŚŃĪĸĪĻľĘļĶłĒĒłīęŚŃĪĸĪļĪŇŕĘļĶłĒĨņŕőĲƜĲņĒŃĴĒĴŁęŃĳ 

1. ĒŃĴļŃĭĶĶīŏĥĳŐěƝŎĭĪıŊĲŅĒŅŕĘőĲƝ 

2. ĒŃĴļŃĭĶĶīĦŃĲŎĪĸĦłŖĘŏĥĳĒŃĴōēņĳĪĦłĸōĶēŐĪĴŊĬĒĴŁęŃĳ 

3. ĒŃĴļŃĭĶĶīĦŃĲŎĪĸĦłŖĘŏĥĳĒŃĴŐěƝĦŃĴŃĘļĶłĒ 

4. ĒŃĴļŃĭĶĶīĦŃĲŎĪĸĦłŖĘŏĥĳĸŅĩņĶłĥ 

5. ĒŃĴĶīęŚŃĪĸĪĻľĘļĶłĒĒłīęŚŃĪĸĪļĪŇŕĘļĶłĒĨņŕőĲƜĲņĒŃĴĒĴŁęŃĳ ŏĥĳŐěƝĸŅĩņ

ĒĴŁęŃĳĕƜŃĦŃĲŎĪĸĪľĪ 

6. ĒŃĴļŃĭĶĶīŏĥĳĸŅĩņĶīĦŃĲŎĪĸĪľĪ 

 

 

 

 

 

 

ĻŃĴŁĒŃĴōĴņĳĪĴŊƝ 

1. ōĲňŕľĒŚŃļĪĥŏęĨĳƠĒŃĴīĸĒĨņŕĲņĭĶīĸĒőĲƜōĒŅĪ 100 ŐļƝĻŃĲŃĴħļŃĕŚŃĦľīįĴƝľĲĨłŖĘ

ĦĴŁļĪłĒħŇĘĕĸŃĲĻĲōļĦŉĻĲĭĶēľĘĕŚŃĦľīĨņŕőĥƝŎĶŁŎĻĥĘĸŅĩņĨŚŃőĥƝ 

ĥƝŃĪĕĸŃĲĴŊƝ 

 

/,  ŐěƝĸŅĩņĒŃĴĨņŕļĶŃĒļĶŃĳŎĒƝĬƢĞļŃ 

2, ŐěƝĕĸŃĲĴŊƝ ĨłĒĺŁŎĶŁĒĴŁīĸĪĒŃĴĨŃĘĕĤŅĦĹŃĻĦĴƠŎĶŁōĨĕŏĪŏĶĳņŐĪĒŃĴ

ŎĒƝĬƢĞļŃŐĪĻħŃĪĒŃĴĤƠĦƜŃĘ œ őĥƝľĳƜŃĘōļĲŃŁĻĲ 

3, ŐļƝōļĦŉĭĶĬĴŁĒľīĒŃĴĦłĥĻŅĪŐę ŎĶŁĻĴŉĬĭĶőĥƝľĳƜŃĘōļĲŃŁĻĲ 

 

ĥƝŃĪĨłĒĺŁ 

 

ĲņĸŅĪłĳ  ŐĮƗōĴņĳĪĴŊƝ  ĲŉƜĘĲłŕĪŐĪĒŃĴĨŚŃĘŃĪ 

ĥƝŃĪĕŉĤĶłĒĺĤŁ 

 

ęŉĥĬĴŁĻĘĕƠĒŃĴōĴņĳĪĴŊƝ 
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ěŉĥĮƕĒĬĴŁĒľīĒŃĴōĴņĳĪĴŊƝ 

ŎīīĴƜĸĲĲňľŏĥĳŐěƝōĨĕĪŅĕ STAD 

ōĴňŕľĘ ĒŃĴīĸĒŎĶŁĒŃĴĶīęŚŃĪĸĪĨņŕĲņĭĶĶłįĩƠŎĶŁĦłĸĦłŖĘőĲƜōĒŅĪ 100 

ĒĶŉƜĲĻŃĴŁĒŃĴōĴņĳĪĴŊƝĕĤŅĦĹŃĻĦĴƠ 

ļĪƜĸĳĒŃĴōĴņĳĪĴŊƝĨņŕ 13  ěłŖĪĬĴŁħĲĹŇĒĺŃĬƔĨņŕ 1 

ŏĴĘōĴņĳĪōĨĹīŃĶ 7 ĮƢƥĘļĲŅŕĪ ōĨĹīŃĶĪĕĴōěņĳĘĴŃĳ 

 

                     ĒŃĴĶīęŚŃĪĸĪĻľĘļĶłĒĒłīęŚŃĪĸĪļĪŇŕĘļĶłĒ 

ĨņŕőĲƜĲņĒŃĴĒĴŁęŃĳ 
 

 

ĒĶŉƜĲĨņŕ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, 

 

ĻĲŃěŅĒ 

 

1.  ěňŕľ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ĪŃĲĻĒŉĶ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ōĶēĨņŕ,,,,,,,,,,,, 

2. ěňŕľ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ĪŃĲĻĒŉĶ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ōĶēĨņŕ,,,,,,,,,,,, 

3. ěňŕľ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ĪŃĲĻĒŉĶ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ōĶēĨņŕ,,,,,,,,,,,, 

4. ěňŕľ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,.ĪŃĲĻĒŉĶ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ōĶēĨņŕ,,,,,,,,,,,, 

5. ěňŕľ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,.,,ĪŃĲĻĒŉĶ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ōĶēĨņŕ,,,,,,,,,,,, 

6. ěňŕľ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,.,,ĪŃĲĻĒŉĶ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ōĶēĨņŕ,,,,,,,,,,,, 

ěŉĥ
Ĩņŕ 

ĝŊŗŀ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ĝńŘĬ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ŏĸĕĪňŗ,,,,,,,,,,,,,,, 
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ěŉĥĮƕĒĬĴŁĒľīĒŃĴōĴņĳĪĴŊƝ 

                ĒŃĴĶīęŚŃĪĸĪĻľĘļĶłĒĒłīęŚŃĪĸĪļĪŇŕĘļĶłĒĨņŕőĲƜĲņĒŃĴĒĴŁęŃĳ 

 

ĕŚŃěņŖŎęĘ  

1. ŎīīĨĥĻľīĚīłīĪņŖōĬƤĪŎīīĬĴĪłĳ Ĳņ 3 ĦłĸōĶňľĒ  ęŚŃĪĸĪ 10 ēƝľ ēƝľĶŁ 1 ĕŁŎĪĪ 

ŐěƝōĸĶŃŐĪĒŃĴĨŚŃ 10 ĪŃĨņ  

2. ęĘĒŃōĕĴňŕľĘļĲŃĳ x ĨłīļĪƝŃľłĒĺĴ  Ē   ē  ļĴňľ  ĕ  ĨņŕħŊĒĦƝľĘ 

3. ōĒĤĢƠĒŃĴŐļƝĕŁŎĪĪĕňľ  ĦľīħŊĒĦƝľĘ 1 ĕŁŎĪĪ  ĦľīőĲƜħŊĒĦƝľĘ 0 ĕŁŎĪĪ 

4. ōĒĤĢƠĒŃĴĭƜŃĪĕňľ  ĴƝľĳĶŁ 80 ēŇŖĪőĬ ļĴňľ 8 ĕŁŎĪĪ ħňľĸƜŃĭƜŃĪōĒĤĢƠ 

********************************************************************* 

1.  58  -  7    =    c 

Ē. 50 

ē. 51 

ĕ. 52 
 

2.  37  -  4   =   c 

Ē. 35 

ē. 34 

ĕ. 33 
 

3.  84  -  1    =    c 

Ē. 83 

ē. 85 

ĕ. 86 

               

ŎīīĨĥĻľīĒƜľĪōĴņĳĪ 
ěŉĥĨņŕ 

ĝŊŗŀ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ĝńŘĬ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,ŏĸĕĪňŗ,,,,,,,,,,,,,,, 
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4.  ĭĶĶīŐĪēƝľŐĥ ĲņĕƜŃōĨƜŃĒłī 53 

Ē, 95 - 0 = Ã 

ē, 56 - 5 = Ã 

ĕ, 59 - 6 = Ã 
 

 

5.  ĭĶĶīŐĪēƝľŐĥ ĲņĕƜŃōĨƜŃĒłī 40 

Ē, 56 - 10 = Ã 

ē, 45 - 5 = Ã 

ĕ, 26 - 2 = Ã 

 

6.  75 - 2 =  Ã 

    ęŁŎĻĥĘĸŅĩņļŃĭĶīĸĒŐĪĴŊĬēľĘĒŃĴĒĴŁęŃĳ őĥƝĦŃĲēƝľŐĥ 
 

Ē, 70 ) 5 

       2 

ē, 75 ) 2 

7. ) 2 

ĕ, 70 + 2  

       5 

 

 

7.  ēƝľŐĥ ŎĻĥĘĸŅĩņĒŃĴļŃĭĶĶīŐĪŎĪĸĦłŖĘőĥƝħŊĒĦƝľĘ 
 

Ē, 9  3 

4  ,    

3  3 

ē, 2  5 

    6 

2  /   

ĕ, 6  8 

    4 

4  4 
 

 

   

 

 
 

- - - 

- - - 
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    8. ĭĶĶłįĩƠēľĘĒŃĴĶīŏĥĳŐěƝŎĭĪıŊĲŅĒŅŕĘőĲƝĕňľēƝľŐĥ 
 

 

 

 

Ē. 93 

ē. 83 

ĕ. 38 
 

   9. ĕĸĴōĦŅĲĦłĸōĶēŐĥŐĪěƜľĘĸƜŃĘ ĦŃĲĶŚŃĥłī 

 

Ē. 6  ,  8 

ē. 8  ,  6 

ĕ. 6  ,  6 
 

  10.  1 7  -   2  =  30  +            =  35 

         ĒŃĴĶīĦŃĲŎĪĸĪľĪ  ĕĸĴōĦŅĲōĶēŐĥŐĪ   

Ē. 5 

ē. 6 

ĕ. 7 

 

ŎīīĨĥĻľī ĕŁŎĪĪōĦŔĲ ĕŁŎĪĪĨņŕőĥƝ ĕŁŎĪĪġŃĪ 

ĒƜľĪōĴņĳĪ 10   
 

ŎīīīłĪĨŇĒĕŁŎĪĪ 

 

89 6 

80 9 

3 

 

68 · 6    =   60  +  (         -         ) 
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ĂÛÅèóâäú­ 
ËùÕØöć 6.1 ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ        
Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­ĀÝÚáúâõÂõćÈăâ­ 

 
ÉùÕÜäñëÈÅ°ÂóäÿäöãÚäú­ 
     ÚòÂÿäöãÚëóâóä×ìóÅČóÖîÛÃîÈāÉØã°ÂóäæÛÉČóÚèÚ 
ØöćâöëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂØöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã 
āÕãĂË­ĀÝÚáúâõÂõćÈăâ­ăÕ­ 

ìæòÂÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚ 
ìÚ÷ćÈìæòÂØöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­ĀÝÚáúâõÂõćÈăâ­ 

Ăì­ÿÃöãÚÅ¬óÃîÈÖòèÿæÃØöæñÖòèÖóâÅ¬óÜäñÉČóìæòÂ ĀãÂăÜÖóâ
ÂõćÈăâ­  ÕòÈÚöĈ 
- ÂõćÈØöć 1 Ë¬îÈ 1 ĀäÂÿÖõâÉČóÚèÚìæòÂëõÛ Ë¬îÈ 1 ØöćëîÈ
ÿÖõâÉČóÚèÚìæòÂìÚ¬èã   

- ÂõćÈØöć 2 ÚČóÉČóÚèÚĂÚìæòÂìÚ¬èãæÛÂòÛìæòÂìÚ¬èã 
- ÚČóìæòÂëõÛâóÛèÂÂòÛìæòÂìÚ¬èãØöćăÕ­ÉóÂÂóäæÛĂÚÂõćÈØöć2
ÉñăÕ­ÅČóÖîÛ 

ÿäóâóÕúÖòèîã¬óÈĂì­ÿÃ­óĂÉÂòÚÚñÉ®ñ... 
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ÝææÛĂÚìæòÂìÚ¬èã Åøî 5 - 4 ÿØ¬óÂòÛ 1  
ìæòÂëõÛ âöÅ¬óÿØ¬óÂòÛ 60 
ÕòÈÚòĈÚÅČóÖîÛØöćăÕ­ÅèäâóÂÂè¬ó 60 ĀÖ¬ăâ¬×÷È 65 

 

 

ÿäóâóÕúÖòèîã¬óÈÂòÚ

ÚñÉ®ñ 

ĂÛÅèóâäú­ 
ËùÕØöć 6.1 ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚ     ëîÈ
ìæòÂØöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­ĀÝÚáúâõÂõćÈăâ­ 

  
                     

                                         

        

 

 

 

ÕòÈÚòĈÚ    65  -  4    =   61    

Öòèîã¬óÈ    65 - 4 =   

65 4 

60 5 

1 

61 
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ÅČóËöĈĀÉÈ  Ăì­ÚòÂÿäöãÚÿÖõâÖòèÿæÃæÈĂÚ           Ăì­×úÂÖ­îÈ      

              ÖóâĀÝÚáúâõÂõćÈăâ­   10  ÅñĀÚÚ Ã­îæñ 2  ÅñĀÚÚ   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÿßøćîÚą.....æÈâøîØČóÂòÚÿæãÅ¬ñ.... 

 

1.  98 - 5 =   

ËùÕÞ÷ÂÜäñÂîÛÂóäÿäöãÚäú­ĀÛÛä¬èââøî   
ËùÕØöć 6.1  ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ
Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã āÕãĂË­ĀÝÚáúâõÂõćÈăâ­ 

Ô 

  
                     

                                         

        

 

 

 

ÕòÈÚòĈÚ    98  -  5    =       
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ÕòÈÚòĈÚ    48   -  2    =       

2.  48 - 2 =   

 

  
                     

                                         

        

 

 
 

ÕòÈÚòĈÚ    87   -  4    =       

3.  87 - 4 =   
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ěŉĥĨņŕ 6 ĕŁŎĪĪōĦŔĲ ĕŁŎĪĪĨņŕőĥƝ ĭƜŃĪōĒĤĢƠ őĲƜĭƜŃĪōĒĤĢƠ 

ěŉĥĨņŕ 6.1 10    

  
                     

                                         

        

 

 

ÕòÈÚòĈÚ    27  -  5    =       

4.  27 - 5 =   

 

  
                     

                                         

        

 

 

ÕòÈÚòĈÚ    36   +  5    =       

5.  36 - 5 =   

 

ŎīīīłĪĨŇĒĕŁŎĪĪ 
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ĂÛÅèóâäú­ 
ËùÕØöć 6.2 ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂØöć    

ăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­ÖóäóÈìæòÂ 

ÉùÕÜäñëÈÅ°ÂóäÿäöãÚäú­ 
     ÚòÂÿäöãÚëóâóä×ìóÅČóÖîÛÃîÈāÉØã°ÂóäæÛÉČóÚèÚ 
ØöćâöëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂØöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã āÕãĂË­ 
ÖóäóÈìæòÂăÕ­ 

 

 ÅÚÿÂ¬È....ÿäóâóÕúÖòèîã¬óÈÂòÚÿæãÅ¬ñ... 

ìæòÂÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ 
Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­ÖóäóÈìæòÂ 

Ăì­ÿÃöãÚÖòèÿæÃÖóâìæòÂÃîÈÉČóÚèÚ  āÕãâöìæòÂëõÛĀæñ
ìæòÂìÚ¬èã  ÿÃöãÚÖòèÿæÃØöćîãú¬ĂÚìæòÂÿÕöãèÂòÚĂì­ÖäÈÂòÚ 
Āæ­èÿäõćâæÛÉóÂìæòÂìÚ¬èãÂ¬îÚ ÝææòßÙ°ØöćăÕ­Ăë¬æÈĂÚìæòÂ
ìÚ¬èã ÉóÂÚòĈÚÚČóÉČóÚèÚĂÚìæòÂëõÛâóÿÃöãÚĂë¬ĂÚìæòÂ
ëõÛÿæãÿßäóñăâ¬âöÖòèæÛ ÂĆÉñăÕ­ÅČóÖîÛ 
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èõÙöØČó 
 
 
 

 
 
 
 

ÖîÛ   Ēđ 
 
 
 

èõÙöØČó 
 
 
 
 
 
 
 

 

ÖîÛ   ėĐ 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÿäóâóÕúÖòèîã¬óÈÂòÚÚñÉ®ñ 

ĂÛÅèóâäú­ 

ËùÕØöć 6.2 ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂØöć        
ăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­ÖóäóÈìæòÂ 

 

  Öòèîã¬óÈØöć 1   34 - 2 =   

ìæòÂìÚ¬èã ìæòÂëõÛ 
3 4 
 2 

3 2 

34=-30+4 ÿÃöãÚÿæÃāÕÕ 3 ĂÚìæòÂëõÛ 
ĀæñÿÃöãÚÿæÃāÕÕ 4 ĂÚìæòÂìÚ¬èã 

 
ÿÃöãÚÿæÃāÕÕ 2 ĂÚìæòÂìÚ¬èã 

 
ÚČóÿæÃāÕÕĂÚìæòÂëõÛÅøî 3 ÿÃöãÚĂë¬ 

ĂÚìæòÂëõÛ 
 

ÚČóÿæÃāÕÕĂÚìæòÂìÚ¬èãÅøî 4 ÂòÛ 2 æÛÂòÚ 
ÿÃöãÚÝææÛ 2 ĂÚìæòÂìÚ¬èã 

 

Öòèîã¬óÈØöć 2   86 - 5 =   

ìæòÂìÚ¬èã ìæòÂëõÛ 
8 6 
 5 

8 1 
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ÂóäæÛÉČóÚèÚØöćÖòèÖòĈÈÿÜĆÚÿæÃëîÈìæòÂĀæñ

ÖòèæÛÿÜĆÚÉČóÚèÚØöćâöìÚ÷ćÈìæòÂ  Ö­îÈèóÈÖòè

ÿæÃĂì­ÖäÈìæòÂÂ¬îÚ Āæ­èÿäõćâæÛÉóÂìæòÂ

ìÚ¬èã ÝææòßÙ°ØöćăÕ­Ăë¬æÈĂÚìæòÂìÚ¬èã  

ÉóÂÚòĈÚÚČóÉČóÚèÚĂÚìæòÂëõÛÌ÷ćÈăâ¬âöÖòèæÛ

âóĂë¬ĂÚìæòÂëõÛÂĆÉñăÕ­ÝææòßÙ°ĂÚìæòÂëõÛ

ĀæñìæòÂìÚ¬èã 
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ÅČóËöĈĀÉÈ  Ăì­ÚòÂÿäöãÚìóÝææÛ āÕãĂË­ÖóäóÈìæòÂ   
               10  ÅñĀÚÚ  Ã­îæñ 2 ÅñĀÚÚ 

 
 
 

èõÙöØČó 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 
 
 
 

èõÙöØČó 
 
 
 
 
 
 
 

ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ËùÕÞ÷ÂÜäñÂîÛÂóäÿäöãÚäú­ĀÛÛä¬èââøî   
ËùÕØöć 6.2 ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂØöć

ăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­ÖóäóÈìæòÂ 
 
 

Ô 
1.   27 - 3 =   

ìæòÂìÚ¬èã ìæòÂëõÛ 
  
  

  

2.   69 - 5 =   

ìæòÂìÚ¬èã ìæòÂëõÛ 
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èõÙöØČó 
 

 

 

ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

èõÙöØČó 
 

 

 

ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

èõÙöØČó 
 

 

 

ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ěŉĥĨņŕ 6 ĕŁŎĪĪōĦŔĲ ĕŁŎĪĪĨņŕőĥƝ ĭƜŃĪōĒĤĢƠ őĲƜĭƜŃĪōĒĤĢƠ 

ěŉĥĨņŕ 6.2 10    
 

3.   73 - 3 =   

ìæòÂìÚ¬èã ìæòÂëõÛ 
  
  
  

4.   77 - 5 =   

ìæòÂìÚ¬èã ìæòÂëõÛ 
  
  
  

5.   99 - 9 =   

ìæòÂìÚ¬èã ìæòÂëõÛ 
  
  
  

ŎīīīłĪĨŇĒĕŁŎĪĪ 
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ÝææÛĂÚìæòÂìÚ¬èã Åøî 7 - 3 ÿØ¬óÂòÛ 4 
ÖòèÿæÃĂÚìæòÂëõÛ Åøî 40  
ÕòÈÚòĈÚÅČóÖîÛØöćăÕ­ÅèäâóÂÂè¬ó 40 ĀÖ¬ăâ¬ÿÂõÚ 47 

 

 

ÿäóâóÕúÖòèîã¬óÈÂòÚÚñÉ®ñ 

ĂÛÅèóâäú­ 
ËùÕØöć 6.3 ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ 
Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­èõÙöÂóäÂäñÉóãÅ¬óÖóâĀÚèÖòĈÈ 

 

 

×­óÿÃ­óĂÉĀæ­è 
æÈâøîØČóăÕ­ÿæãÅ¬ñ 

 

 

 

ÂóäÂäñÉóãÖòèÖòĈÈ 47 

 

Öòèîã¬óÈ    47 - 3 =  

40 7 

3 

40 4 44 
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ÅČóËöĈĀÉÈ  Ăì­ÚòÂÿäöãÚÿÖõâÖòèÿæÃæÈĂÚ          Ăì­×úÂÖ­îÈ     
āÕãĂË­èõÙöÂóäÂäñÉóãÅ¬óÖóâĀÚèÖòĈÈ 10  ÅñĀÚÚ Ã­îæñ 1 
ÅñĀÚÚ  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ËùÕÞ÷ÂÜäñÂîÛÂóäÿäöãÚäú­ĀÛÛä¬èââøî   
ËùÕØöć 6.3 ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ  

Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­èõÙöÂóäÂäñÉóãÅ¬óÖóâĀÚèÖòĈÈ 
 

Ô 

ÿßøćîÚą...æÈâøîØČóÂòÚÿæãÚñ... 

 

 

 2. 59 - 5 =  

  
 

   

1. 37 - 2 =  
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îã¬óæøâ! ÉČóÚèÚĂÕæÛÂòÛéúÚã°  
ăÕ­ÝææòßÙ°ÿØ¬óÂòÛÉČóÚèÚÚòĈÚ 

 

 

3. 47 - 2 =  

  
 

   

5.  38 - 7 =  

  
 

   

4.  62 - 2 =  
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ÖòĈÈĂÉÖ¬îăÜÚñÅñ 

 

 

6. 28 - 1 =  

  
 

   

 

7.  75 - 2 =  

  
 

   

8.  37 - 5 =  
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ěŉĥĨņŕ 6 ĕŁŎĪĪōĦŔĲ ĕŁŎĪĪĨņŕőĥƝ ĭƜŃĪōĒĤĢƠ őĲƜĭƜŃĪōĒĤĢƠ 

ěŉĥĨņŕ 6.3 10    
 

 

 

 

 

 

ÿÂ¬ÈÂòÚØùÂÅÚÿæã 

 

 
ŎīīīłĪĨŇĒĕŁŎĪĪ 

 

9. 45 - 4 =  

  
 

   

10.  44 - 1 =  
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ĂÛÅèóâäú­ 
ËùÕØöć 6.4  ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ      

Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã āÕãĂË­èõÙöæòÕ 

ÉùÕÜäñëÈÅ°ÂóäÿäöãÚäú­ 
     ÚòÂÿäöãÚëóâóä×ìóÅČóÖîÛÃîÈāÉØã°ÂóäæÛÉČóÚèÚ 
ëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂØöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóãāÕãèõÙöæòÕăÕ­ 

 âóÕúÂòÚÚñÉ®ñ...ăâ¬ãóÂÿæã 

ìæòÂÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈ
ìæòÂØöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã āÕãèõÙöæòÕ 

Ăì­ÿÃöãÚÖòèÿæÃāÕÕØöćîãú¬ĂÚìæòÂÿÕöãèÂòÚĂì­ÖäÈÂòÚ Āæ­è
ÿäõćâæÛÉóÂìæòÂìÚ¬èã  ÝææòßÙ°ØöćăÕ­Ăë¬æÈĂÚìæòÂìÚ¬èã 
ÉóÂÚòĈÚÚČóÉČóÚèÚĂÚìæòÂëõÛÛèÂÂòÛÝææòßÙ°ØöćăÕ­ÉóÂ   
ÂóäæÛĂÚìæòÂìÚ¬èã 
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èõÙöØČó 
 
 
 

 
ÖîÛ   Ĕĕ 
 
 
 

 
 
 

èõÙöØČó 
 
 
 

 
 

ÖîÛ   ĒĒ 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÿäóâóÕúÖòèîã¬óÈÂòÚÚñÉ®ñ 

ĂÛÅèóâäú­ 
ËùÕØöć 6.4  ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ         

Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­èõÙöæòÕ 
 

  Öòèîã¬óÈØöć 1   59 - 3 =   

ÚČóÿæÃāÕÕĂÚìæòÂìÚ¬èãæÛîîÂÉóÂ
ÂòÚÿÃöãÚÝææÛ 6 ĂÚìæòÂìÚ¬èã 

 
ÚČóÿæÃāÕÕ 5 ÿÃöãÚĂë¬ĂÚ 

ìæòÂëõÛ 
 

Öòèîã¬óÈØöć 2   37 - 4 =   

5 9 
 3 

5 6 

3 7 
 4 

3 3 
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ÂóäìóÝææÛĂÚĀÚèÖòĈÈ  ăâ¬Ö­îÈÿÃöãÚÅČóè¬ó 

ì́æòÂëõÛµ  Āæñ  ì́æòÂìÚ¬èãµ  ăè­ÿìÚøî

ÖòèÿæÃÂĆăÕ­  ĀÖ¬Ö­îÈÿÃöãÚÖòèÿæÃØöćîãú¬ĂÚìæòÂ

ÿÕöãèÂòÚĂì­ÖäÈÂòÚĀæ­èÉ÷ÈìóÝææÛāÕãÿäõćâ

æÛÉóÂìæòÂìÚ¬èãÂ¬îÚ  ÝææòßÙ°ØöćăÕ­Ăë¬æÈ

ĂÚìæòÂìÚ¬èã  ÉóÂÚòĈÚÚČóÖòèÿæÃāÕÕĂÚìæòÂ

ëõÛÃîÈÖòèÖòĈÈâóÿÃöãÚĂë¬ĂÚìæòÂëõÛăÕ­ÿæã 
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ÅČóËöĈĀÉÈ Ăì­ÚòÂÿäöãÚìóÝææÛāÕãèõÙöæòÕ 10 ÅñĀÚÚ Ã­îæñ 1ÅñĀÚÚ 
 
 
 
 
 
 

      èõÙöØČó 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 
 
 
 

     èõÙöØČó 
 
 
 
 
 

 
 

     ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

ËùÕÞ÷ÂÜäñÂîÛÂóäÿäöãÚäú­ĀÛÛä¬èââøî   
ËùÕØöć 6.4 ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ  

Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã  āÕãĂË­èõÙöæòÕ 
 

Ô 

 1.  56 - 3 =  

 

 

 

2.  24 - 3 =  
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     èõÙöØČó 
 

 

 

 

     ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

     èõÙöØČó 
 

 

 

 

 

     ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

     èõÙöØČó 
 

 

 

 

     ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  84 - 4 =  

 

 

 

 

4.  34 - 2 =  

 

 

 

 

3.  69 - 3 =  
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     èõÙöØČó 
 

 

 

 

     ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

     èõÙöØČó 
 

 

 

 

 

     ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

     èõÙöØČó 
 

 

 

 

     ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.  24 - 2 =  

 

 

 

 

7.  54 - 1 =  

 

 

 

 

6.  95 - 2 =  
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  èõÙöØČó 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 
 
 
 

     èõÙöØČó 
 
 
 
 
 

 
 

     ÖîÛ ¦¦¦¦¦. 
 
 
 
 

ěŉĥĨņŕ 6 ĕŁŎĪĪōĦŔĲ ĕŁŎĪĪĨņŕőĥƝ ĭƜŃĪōĒĤĢƠ őĲƜĭƜŃĪōĒĤĢƠ 

ěŉĥĨņŕ 6.4 10    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

9.  47 - 7 =  

 

 

 

10. 64 -  4  = 

 

 

 

 

 

ŎīīīłĪĨŇĒĕŁŎĪĪ 
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ĂÛÅèóâäú­ 
ËùÕØöć 6.5  ÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂ      
Øöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã āÕãĂË­èõÙöÂäñÉóãÅ¬óÖóâĀÚèÚîÚ 

ÉùÕÜäñëÈÅ°ÂóäÿäöãÚäú­ 
     ÚòÂÿäöãÚëóâóä×ìóÅČóÖîÛÃîÈāÉØã°ÂóäæÛÉČóÚèÚ 
ëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂØöćăâ¬âöÂóäÂäñÉóã āÕãèõÙö
ÂäñÉóãÅ¬óÖóâĀÚèÚîÚăÕ­ 

 âóÕúÖòèîã¬óÈÂòÚÅäòÛ ÖòĈÈĂÉÚñ 

ìæòÂÂóäæÛÉČóÚèÚëîÈìæòÂÂòÛÉČóÚèÚìÚ÷ćÈìæòÂØöćăâ¬âö
ÂóäÂäñÉóã āÕãèõÙöÂäñÉóãÅ¬óÖóâĀÚèÚîÚ 

        ìóÝææÛāÕãÂóäÿÃöãÚÖòèÖòĈÈĂÚäúÜÂäñÉóã  ÉóÂÚòĈÚÚČó
ÖòèÿæÃĂÚìæòÂìÚ¬èãâóæÛÂòÚ  Āæ­èÚČóÝææÛØöćăÕ­äèâÂòÛ
ÖòèÿæÃìæòÂëõÛ 


